

杭州亚运会启幕,亚洲大家庭欢聚

澎湃心潮共此时



潮起,向未来

9月23日,钱塘江畔,杭州用一场以“潮起亚细亚”为总主题的盛大开幕式,为第19届亚洲运动会启航。以体育为媒,杭州敞开热情怀抱,向世界呈现中华文化之美,展示各方携手推动构建亚洲命运共同体的澎湃力量。

亚运会承载着亚洲人民对和平、团结、包容的美好向往。亚奥理事会45个成员全部报名,参赛运动员超过12000名,成为史上规模最大、项目最多、覆盖面最广的一届亚运会。开幕式上,各代表团依次入场,或热情招手,或欢呼雀跃,一张张笑脸汇聚成欢乐的海洋。

亚运会第三次来到中国。采集于良渚古城遗址的火种,历经一路传递,最终点燃主火炬,恰似中华五千年文明薪火相传、生生不息;文艺演出上篇《国风雅韵》尽显钱塘繁华、江南风韵,又巧妙地与“亚运”谐音,透出中国语言文字的精妙;开幕式上播放的短片《相约杭州》诗情画意纵贯古今,勾勒出古都杭州的隽

美、活力与现代。亚运史上首个数字点火仪式精彩纷呈,最大限度地做到了全民参与。首次将实物烟花改为数字烟花,传递出浓浓的节能环保理念,引领着面向未来、倡导绿色生活方式的潮流。

亚运开幕当天正值秋分。从这个寓意丰收和团圆的节气起步,运动员们踏上赛场,以梦为马,不负韶华。“你和我同住亚细亚,同呼吸同感受同梦想……”杭州亚运会主题曲《同爱同在》中,“同”字反复出现,这是风雨同舟的写照,是美美与共的华章。

亚运火炬熊熊燃烧,钱江潮涌滚滚向前。它们将共同见证,亚洲体育健儿在“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言激励下奋勇拼搏的身姿,见证中国与亚洲宾朋一道携手写就“爱达未来”的和美诗篇,也必将见证,中国政府和中国人民用一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会,为推动奥林匹克运动发展、增进亚洲人民的团结和友谊作出新的贡献。

(综合新华社消息)

题图:9月23日,中国代表团在开幕式上入场。
下图左一:9月23日,在杭州亚运会开幕式上,全场齐唱杭州亚运会主题曲《同爱同在》。
下图左二:9月23日,杭州市民、游客在杭州钱江新城城市阳台观看钱江两岸灯光秀表演。
下图左三:9月23日在开幕式上拍摄的数字火炬手。
下图左四:9月23日,演员在开幕式上表演。

新华社记者 陈益宸 摄
本报记者 倪雁强 摄
本报记者 魏志阳 董旭明 摄
新华社记者 江文耀 摄
新华社记者 李一博 摄



澎湃心潮

》B2-B6版

数说开幕式

3 大篇章
通过《国风雅韵》《钱塘潮涌》《携手同行》三大篇章,展现国风国潮、自然之潮、科技之潮、体育之潮、时代浪潮的碰撞

5 大高潮
挥手时刻掌声如潮
中国代表团桂香满城中入场
裸眼3D焰火点燃高光时刻
亚运史上首个数字点火仪式
万人齐唱《同爱同在》

10 个亮点
秋分 国风少年 古今运河全景一体 双人3D威亚 裸眼3D 地屏 金桂之江 表演全景化 越剧和音乐剧融合 核心装置火炬塔
(本报记者 沈昕雨 整理)

盛会热潮

》B7-B8版



乐舞钱潮

》B10-B11版

亚运数字火炬手

码上看亚运



扫一扫
听9岁女孩
与杭州亚运会
结缘的故事

扫一扫
看这个秋分
杭州亚运会
“橙”意满满

数字浪潮

》B9版

